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Stedenband Krasnogorsk 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
24 juli 2012 18 september 2012   

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
Sinds 1987 heeft onze gemeente een stedenband met Krasnogorsk. De stedenband is destijds aangegaan vanuit 
de gedachte de vrede en vriendschap tussen volkeren te versterken. De Europese en mondiale ontwikkelingen 
van de laatste jaren hebben hun invloed gehad op beide gemeenschappen. Een en ander noopt tot een actuele 
afweging van belangen. Uit eerdere evaluaties is gebleken dat vanuit Krasnogorsk vanuit vriendschapsbanden 
het accent meer en meer naar economisch nut en (wederzijds) gewin is verschoven. Wanneer wij als gemeente 
onze activiteiten met betrekking tot de stedenband zouden gaan verbreden naar een meer economische 
samenwerking, dan zou dit een extra ambtelijke en bestuurlijke inspanning vragen. Indien de stedenband wordt 
voortgezet, met inzet van een speciale functionaris, zal dit zeker financiële gevolgen hebben. Uw raad wordt 
geadviseerd de stedenband te beëindigen. 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
In de gemeenteraadsvergadering van 8 september 1987 is besloten om een stedenband aan te gaan met 
Krasnogorsk. De intenties van de stedenband waren: 
- het leveren van een bijdrage tot versterking van de vrede en van het begrip tussen oost en west; 
- bevordering van de samenwerking in de geest van onderling begrip en de bereidheid tot individuele vriendschap 
en contact over en weer; 
- te trachten in zoveel mogelijk sectoren van het maatschappelijk en culturele leven betere voorwaarden te  
scheppen, welke de ontwikkeling van de uitwisselingen en versterking van alle passende samenwerkingsvormen 
mogelijk maken. 
 
Inmiddels heeft de laatste evaluatie van de stedenband alweer medio 2006 plaatsgevonden. Het is evident dat 
de Europese en mondiale ontwikkelingen van de laatste jaren hun invloed hebben gehad op beide 
gemeenschappen. In Krasnogorsk heeft zich het draagvlak niet vertaald naar een stichting of groep die 
uitwisselingen bevordert of gastgezinnen regelt. In Goirle is het draagvlak wel aanwezig maar beperkt zich tot 
enkele tientallen inwoners, waarbij ook het jaarthema invloed heeft op de betrokkenheid.  
 
Inmiddels zijn de begrotingsmiddelen voor de stedenband beperkt en laat deze weinig innovatie of expansie toe. 
De feitelijke uitvoering van de stedenband is gericht op de ontvangst van de Russische gasten en het aanbieden 
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van een programma voor een dag. Overigens blijft de taal daarbij een barrière opwerpen en dient altijd een tolk 
ingeschakeld te worden, met de daaraan verbonden niet geringe kosten. Een en ander noopt tot een actuele 
afweging van belangen. 
 
2. Wat willen we bereiken? 
Een oordeel van uw raad wordt gevraagd over de toekomst van de stedenband. 
 
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Wij reiken u het navolgende ter overweging aan. 
 
Uit eerdere evaluaties is gebleken dat vanuit Krasnogorsk het accent meer en meer naar economisch nut en 
wederzijds gewin is verschoven. Vanuit onze visie op de stedenband zou het accent op de uitwisseling van 
mensen, ideeën en activiteiten op lokaal niveau moeten liggen. Deze visie wordt overigens ook gedragen door de 
Stichting Goirle-Krasnogorsk. 
 
Wanneer wij als gemeente onze activiteiten met betrekking tot de stedenband zouden gaan verbreden naar een 
meer economische samenwerking, dan leidt dat, gezien het grote verschil in schaalgrootte tussen Krasnogorsk 
en Goirle, automatisch tot een inzet met een meer regionaal of zelfs provinciaal perspectief. Een serieuze inzet 
daarop zou een extra ambtelijke en bestuurlijke inspanning vergen, en ook vragen om meer expliciete 
activiteiten dan enkel sporadische ambtelijke ondersteuning. In onze directe regio ligt de belangstelling voor 
economische relaties echter vooral op China en minder op Sovjetlanden. De Stichting Goirle-Krasnogorsk heeft 
in dat kader contact gezocht met de Kamer van Koophandel, maar ook deze richt zich meer op de handel met 
China. 
 
Daarnaast dienen wij ons als gemeente c.q. overheid de vraag te stellen of wij wel een directe rol willen hebben 
in de economische betrekkingen van Krasnogorsk. In zijn algemeenheid richten wij ons op het stimuleren, 
faciliteren en promoten van de lokale/ regionale economie, maar het blijft daarnaast ook simpelweg een kwestie 
van vraag en aanbod en marktwerking. 
 
 
4. Wat mag het kosten? 
Een dergelijke extra ambtelijke inspanning moet bovendien worden beschouwd binnen de context van recent 
ingezette bezuinigingen op structurele subsidies. Het valt dan moeilijk te rechtvaardigen dat juist aan de 
stedenband meer geld wordt uitgegeven.  
 
De vraag die nu voorligt is of het zinvol is om de stedenband in stand te laten, in de wetenschap dat van de 
zijde van Krasnogorsk juist gestreefd wordt naar een uitbreiding c.q. intensivering van met name de 
economische activiteiten. 
  
 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Door de portefeuillehouder wordt regelmatig met het bestuur van de Stichting Goirle-Krasnogorsk overlegd, 
waarbij zowel door de stichting als door de gemeente punten op de agenda worden gezet. Er is dus geen sprake 
van een formeel inspraaktraject, maar wel van overleg waarbij voor beide partijen ruimte is zaken bespreekbaar 
te maken. 
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Met het gemeentebestuur van Krasnogorsk zal een gesprek plaatsvinden, over de stedenband, tijdens het 
bezoek van burgemeester Rijsdorp aan Krasnogorsk van 7 tot en met 9 september a.s. In dit gesprek zal 
burgemeester Rijsdorp de stedenband, de ambities daarbij en de huidige invulling daarvan aan de orde stellen. 
Ook zal in het gesprek de gevoelens van beide organisaties met betrekking tot de stedenband uitgesproken 
worden. De uitkomst van dit gesprek zal aan uw raad worden aangeboden ten behoeve van beraadslaging. 
 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Indien uw raad besluit de stedenband te beëindigen, zal het gemeentebestuur van Krasnogorsk uiteraard 
schriftelijk geïnformeerd worden over dit besluit. Nagedacht moet dan worden over een gepaste afsluiting van 
de vijfentwintig jarige samenwerking met Krasnogorsk. 
 
7. Fatale beslisdatum 
n.v.t. 
 
8. Voorstel 
Resumerend moet worden geconstateerd dat de vertrekpunten en belangen voor het onderhouden van een 
stedenband tussen Goirle en Krasnogorsk in de loop der jaren zijn veranderd en uit elkaar zijn komen te liggen. 
Dat is niet erg, de wereld verandert, en de wederzijdse intenties zijn altijd goed geweest. 
Tegelijkertijd betekent deze nieuwe werkelijkheid dat Krasnogorsk op economisch gebied meer betrekkingen 
beoogt dan wij kunnen en willen entameren en ondersteunen. Een andere, meer economische en 
arbeidsintensieve invulling van de stedenband is vanuit ons perspectief en onze oorspronkelijke bedoelingen niet 
wenselijk. Over de totale breedte van het gemeentelijk takenpakket zijn, op welzijn en cultuur, bezuinigingen 
noodzakelijk. Ook de stedenband maakt onderdeel uit van onze financiële afwegingen. 
 
Een en ander leidt ertoe dat de keuze voorligt: 

- ofwel we gaan een andere, meer economische en arbeidsintensieve, invulling geven aan de 
stedenband; 

- ofwel we beëindigen de expliciete stedenband. 
 
Wij adviseren uw raad om te kiezen voor beëindiging van de stedenband met Krasnogorsk. Dit hoeft overigens 
geen gevolg te hebben voor de vriendschapsband, die met name door de Stichting Goirle-Krasnogorsk behartigd 
wordt. De vriendschapsband kan blijven bestaan en ook de, in het kader daarvan, regelmatige uitwisselingen. 
 
 
 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
 
mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester 
de heer J.M. Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 07-08-2012; 
 
gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken d.d. 30-08-2012; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

I. te kiezen voor beëindiging van de stedenband met Krasnogorsk 
 
II. het gemeentebestuur van Krasnogorsk schriftelijk van uw besluit in kennis te stellen. 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 18-09-2012. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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